

首届四川省“寻找最美校园”展演活动在蓉举行

3月29日，首届四川省“寻找最美校园”展演活动在成都举行。省委教育工委委员、省教育厅党组成员、副厅长石静出席活动并讲话。省教育厅二级巡视员杨建国宣读《四川省教育厅关于公布首届四川省“十佳”最美校园和美丽校园名单的通知》。

首届四川省“寻找最美校园”展演活动由省教育厅主办，省学校基本建设与后勤产业中心、省教育融媒体中心（四川教育电视台）承办，旨在深

入学习贯彻党的二十大精神和习近平生态文明思想，充分展示校园的自然之美、人文之美、发展之美，促进美丽文明校园建设，满足广大师生对校园美好学习生活环境的需求。活动分中小学组和高校组，以基础条件、宣传教育、行为习惯、组织保障、校园文化、风貌塑造、卫生管理7个方面作为评选标准。经层层遴选推荐、直播展播、网络投票、专家评选等环节，最终评选出10所首届四川省“十佳”最美校园和

90所首届四川省美丽校园。

石静指出，首届四川省“寻找最美校园”展演活动，是我省教育系统践行绿色发展理念的重要举措，各地各校要以此活动为契机，紧扣立德树人根本任务，将生态文明教育融入育人全过程，聚焦基础条件，打好美丽校园底色；聚焦绿色内涵，提升美丽校园成色；聚焦探索创新，点亮美丽校园特色，为办人民满意的教育提供坚强的后勤保障。

活动对首届四川省“十佳”最美校

园和美丽校园进行了风采展示。成都大学、四川音乐学院、成都市天回实验小学等学校的学生带来了精彩的文艺表演。

据悉，首届四川省“十佳”最美校园包括四川大学、电子科技大学、成都大学、四川国际标榜职业学院、四川省成都市石室中学、成都市锦江区银杏小学、广元区万达实验学校、四川省南充高级中学、四川省内江市第六中学、西昌航天学校。（葛仁鑫）

图片新闻

体育健儿 展雄姿

近期，南充市蓬安县举办2024年中小学生篮球、足球运动会，来自全县各中小学的82支代表队、1300余名学生在运动会上展开激烈角逐，尽享运动带来的乐趣。图为学生正在进行篮球比赛。

（彭圣洲 摄影报道）



巴中教育

BA ZHONG JIAO YU 栏目协办：巴中市教育和体育局 巴州区教育科技和体育局 恩阳区教育科技和体育局

南江县教育科技和体育局 平昌县教育科技和体育局 通江县教育科技和体育局

平昌县

多名师生将代表四川参加国家级科创大赛

本报讯 近期，第38届四川省青少年科技创新大赛在广安市举行，此次大赛共评选出33项最佳作品代表四川省参加第38届全国青少年科技创新大赛，平昌县3项作品入围。

据了解，信义小学李劲松老师作品“学校劳动课程实施的楼顶基地建设与使用方案”、得胜小学冯庚老师作品“探究核桃叶提取液预防蚜虫和菜青虫的活动方案”、得胜小

学王羽彤、蒲斯雨、王杰3位学生作品“胭脂萝卜制作致红色染料的初步探究”将代表四川省参加第38届全国青少年科技创新大赛。

平昌县科协负责人表示，下一步，县科协将进一步培养青少年科学技术的兴趣和爱好，激发青少年好奇心、想象力、探求欲，增强创新意识和实践能力，提升全县青少年科学素质。（罗晓萱）

通江县

青少年科技教育取实效

本报讯 近期，第38届四川省青少年科技创新大赛在广安市举行，通江县7件作品参与终评，5件作品获奖。

据了解，通江县第六小学徐泽老师作品“能量转换演示装置”获一等奖和四川省科协主席奖，并代表四川省参加第38届全国青少年科

技创新大赛；通江中学作品“细胞分裂中DNA半保留复制与放射性同位素标记的关系模型”获三等奖。

近年来，通江县通过配齐科技辅导员、建立科技活动室、开设科学课程、成立科技活动兴趣小组等方式，让青少年科技教育和“双减”有机结合，助推青少年科技教育提质增效。（苟国宝）

南江县

在四川省青少年科技创新大赛中获佳绩

本报讯 近期，南江县9项科创作品入围第38届四川省青少年科技创新大赛并参加终评展示，其中8项作品获奖。

据了解，南江县职业中学作品“家用腊肉烟熏机”获科技创意之星奖；红光小学作品“马路安全闸”、下两镇小学作品“行程问题等多功能演示器”、下两中学作品“低气压下

水的沸点测定的简易实验设计”和长赤镇桥梁小学作品“吸热快慢演示器”“模拟土水演示”获二等奖；红光小学作品“新型移动交通指挥台”和公山镇小学作品“丁达尔效应”模拟器”获三等奖。

接下来，南江县将继续加大青少年科技教育力度，以提高学生的创新意识和实践能力。（张海胶）

傅家小学开展主题党日活动

本报讯 近日，南江县傅家小学组织党员干部开展“祭英烈、缅忠魂、砺初心”主题党日活动。

活动中，全体党员干部到川陕革命根据地红军烈士陵园，认真了解红军入川后的战斗经历，以及革命英雄事迹。开展庄重的祭奠仪式，向革命烈士敬礼、献花。

在革命先烈墓前，全体党员干部还重温了入党誓词，在铿锵有力的宣誓声中，大家的心灵受到洗礼，理想信念也更加坚定。

大家纷纷表示，要以革命先辈为榜样，继承革命先烈遗志，忠诚履职尽责，努力推动教育事业高质量发展。（文昌）

实验小学少先队员缅怀革命先烈

本报讯 3月30日，南江县实验小学五年级少先队员到南江烈士陵园开展“缅怀先烈祭英灵 红星向党育英才”清明扫墓活动。

现场，全体少先队员在革命烈士纪念碑前朗诵诗歌《英雄祭》，齐声唱响歌曲《红心闪闪》，抒发新时代少先

队员继承革命先烈遗志的决心；为革命先烈敬献花篮和菊花，表达对他们的无限哀思；在烈士陵园里清理杂草、擦拭墓碑等，用实际行动践行自己的誓言。

活动结束后，大家纷纷表示，受到了一次深刻的思想教育和精神洗礼，今后将努力学习，做新时代好少年。（吴思蕾）

南江中学向校园欺凌说“不”

本报讯 为进一步筑牢校园安全防线，保障青少年身心健康，共建法治校园，近日，南江县人民检察院副检察长谢军走进南江中学文庙校区，为师生上了一堂生动有趣的法治教育课。

谢军以“和校园欺凌说不”为题开展法治讲座，他结合具体案例，深

入浅出地讲解了校园欺凌的表现形式、后果及严重影响。讲座结束后，他带领全校学生共同宣誓，表示将杜绝校园暴力行为的发生。

南江中学工会主席赵祥云表示，希望学生们能以此次讲座为契机，认真学习法，遵纪守法，学会用法维权，勇于向违法行说“不”。（何然）

彭江中学向校园欺凌说“不”

本报讯 为进一步筑牢校园安全防线，保障青少年身心健康，共建法治校园，近日，南江县人民检察院副检察长谢军走进南江中学文庙校区，为师生上了一堂生动有趣的法治教育课。

彭江中学工会主席赵祥云表示，希望学生们能以此次讲座为契机，认真学习法，遵纪守法，学会用法维权，勇于向违法行说“不”。（何然）



中国科学院原魁教授 赴荥经县中小学宣讲科普知识

本报讯 近日，中国科学院自动化研究所研究员、博士生导师原魁教授到雅安市荥经中学、荥经县职业中学、严道第二小学等学校宣讲科普知识。

活动现场，原魁教授以“工业机器人——制造业皇冠顶上的明珠球”为题，深入浅出地讲解了工业机器人的基础类型与典型应用，以及智能型工业机器人

的技术发展趋势等。学生们认真聆听，踊跃提问，积极互动，现场学习气氛浓厚。

此次活动内容丰富、讲解生动，在普及机器人知识的同时，对青少年的科学兴趣、科学思维进行了有效启发。

（本报记者 苏文保）

邻水县 办好“家门口的优质教育”

本报讯 自“双减”政策实施以来，广安市邻水县坚持“民生导向、发展导向，标本兼治、疏导结合”战略，围绕“办区域性最好的教育、建川东教育强县”目标，巧用“双减”杠杆，撬动“减负”土壤，辛勤耕耘下，一粒粒种子生根发芽，邻州大地呈现一派生机勃勃的景象。

多彩课程 助力学子全面发展

“看，这就是无人机的摄像头，它可以捕捉到高清画面，并实时传输至我们的手机或电脑上。”3月22日，在邻水正大实验学校的田径场上，授课教师一边讲解相关知识，一边手把手指导学生操作无人机。

无人机课程作为邻水正大实验学校新开办的特色课程之一，以其前沿的科技元素和创新的教学模式，为学校特色课程体系注入了新的活力。

“目前我校开设了20余项特色课程，涵盖科技、艺术、体育等多个领域。这些课程不仅丰富了学校的文化内涵，更为学生们提供了展示自我、实现梦想的广阔舞台。”邻水正大实验学校校长冯仁春如是说。

邻水正大实验学校的特色课程仅仅是邻水县开展多彩课程的一个缩影。近年来，该县以实施“双减”政策为契机，在优化作业设计和聚焦课堂改革的同时，积极创新课后服务。坚持“一校一案”“一校一特”，探索“校内活动+校外实践”课服模式，不断拓展渠道、创新形式、优化项目、丰富内容。围绕科技、艺术、体育、传统文化等方面，打造陶艺、航模、口才、川剧等课后服务特色课程，组建特色社团，满足学生多样化需求，为学生成才奠定坚实的基础。

结果导向 办好人民满意教育

“家长，您好，请问您孩子的数学老

师布置家庭作业了吗？”“您的孩子喜欢学校的课后服务吗？”……3月22日，邻水县教科体局工作人员抽查了家长对该县小学落实“双减”政策的满意情况。

这样的随机抽查几乎每周、每月都会开展，主要涉及作业管理、课后服务、家庭教育等方面，有力推动了全县“双减”工作的深入开展。

在邻水县教科体局副局长阳毅看来，“双减”工作到底有没有落实到位，做得好不好，教育部门和学校自己说了都不算，必须由学生和家长来评判。

截至目前，该县共抽查学生、家长各3.5万余名，“双减”满意度分别为99.61%、99.66%；参加校外学科类补习人数由“双减”前的7250人下降到现在的239人。现有学科类校外培训机构2所，23所学科类机构转为非学科，13所学科类机构终止办学，压减率达94.7%，终止办学率达34.2%。

无人机课程作为邻水正大实验学校新开办的特色课程之一，以其前沿的科技元素和创新的教学模式，为学校特色课程体系注入了新的活力。

“目前我校开设了20余项特色课程，涵盖科技、艺术、体育等多个领域。这些课程不仅丰富了学校的文化内涵，更为学生们提供了展示自我、实现梦想的广阔舞台。”邻水正大实验学校校长冯仁春如是说。

邻水正大实验学校的特色课程仅仅是邻水县开展多彩课程的一个缩影。近年来，该县以实施“双减”政策为契机，在优化作业设计和聚焦课堂改革的同时，积极创新课后服务。坚持“一校一案”“一校一特”，探索“校内活动+校外实践”课服模式，不断拓展渠道、创新形式、优化项目、丰富内容。围绕科技、艺术、体育、传统文化等方面，打造陶艺、航模、口才、川剧等课后服务特色课程，组建特色社团，满足学生多样化需求，为学生成才奠定坚实的基础。

“接下来，我们将以党的二十大精神为指引，全面贯彻党的教育方针，以更加坚决的态度、更加务实的举措，持续深化教育教学改革，强化学校育人主体责任作用，加强校外培训机构规范治理，确保‘双减’工作落实落地，努力办好人民满意的教育。”阳毅表示。（吴乾超 本报记者 周宇）

泸县

提高科技辅导员教学能力

本报讯 3月29日，由泸州市泸县科协、县教体局主办，县青少年科技教育协会、县青少年机器人协会承办的泸县2024年青少年科技辅导员骨干教师培训班在泸县二中城西学校开班。县科协、县教体局、县电化教育馆相关负责人参加开班仪式；全县中小学、幼儿园200余名科技辅导员参加培训。

现场，泸县电化教育馆副校长陈科、泸县实验学校教师岳远鸿、泸县二

中西学校教师黄平、泸县城东小学教师张伟结合自身教育教学经验，分别带来了“校园科技活动漫谈”“科教方案的设计与实践”“全国青少年科学影像节活动介绍”“科技制作的方法与步骤解析”专题讲座。

此次活动不仅为泸县科技辅导员们提供了一个学习交流的平台，更为该县青少年科技教育事业注入了新的活力和动能。（张光元 刘杨）



彭山区第二小学 科创比赛点燃学子科学梦想

本报讯 近日，由眉山市科协、市教体局等单位共同举办的第22届眉山市青少年科技创新大赛圆满结束。彭山区第二小学在此次大赛上获一等奖4个、二等奖10个、三等奖13个。

赛前，彭山区第二小学师生积极响应、广泛参与，大家通过团队协作、动手实践等方式，创作出了众多富有创意和科技

含量的作品。这些作品独具匠心，或是出于对生活的独特观察，或是对科学的深入探索，均展现出大家的才华和创造力。

通过参加此次大赛，学生的科技创新热情得到有效激发，也进一步推动了学校科创教育事业再上新台阶。

（姜亚莉 余娟 本报记者 苏文保）

成都东部新区先锋小学 课外劳动实践活动助成长

本报讯 3月27日，成都东部新区先锋小学学生走进成都东部新区石板凳街道菜子村“南山东篱园”劳动教育实践基地，开展劳动实践活动。

现场，学生们一手抓住菜梗，一手拿着菜刀，小心翼翼地收割去年亲手种下的生菜、莴苣、花菜等蔬菜，不一会儿就收获了满满四大筐蔬菜。收割完蔬菜后，学生们又开始种植新一轮农作物——玉米，大家或拔草，或翻土，或浇水，忙得不亦乐乎。（胡智 郭梦滢 本报记者 张跃明）

“通过此次活动，我深切体会到粒粒皆辛苦的深刻涵义，感恩劳动者的辛勤付出，今后将更加珍惜粮食。”先锋小学学生刘好说道。

下一步，学校将继续依托劳动教育实践基地，有目的、有计划、有步骤地深入开展劳动教育活动，组织学生更加充分、更高质量地主动参与、亲身体验，切实提高劳动技能和情感认同，助力学生成长成才。（胡智 郭梦滢 本报记者 张跃明）